
Аналитическая справка 

«Удовлетворенность педагогических работников условиями и организацией 

образовательной деятельности  

в рамках реализации образовательной программы» 

 

Сегодня перед СПО стоит серьёзная задача – подготовка специалиста, 

конкурентоспособного на рынке труда, компетентного, свободно владеющего 

профессией и способного к постоянному профессиональному росту в конкурентной 

среде. Для анализа удовлетворенности преподавателей колледжа условиями и 

организацией образовательной деятельности в рамках реализации образовательной 

программы СПО использовался социологический метод анкетного опроса.  

Целью данного исследования является выявление степени удовлетворенности 

преподавателей условиями и организацией образовательной деятельности. 

Задачи:  
- выявить уровень удовлетворенности преподавателей колледжа условиями и 

организацией образовательной деятельности;  

- собрать информацию о положительных и отрицательных аспектах учебного 

процесса для улучшения качества образовательной деятельности. 

Дата проведения: декабрь 2023 года. 

Приняли участие 21 человек. 

 

Опросник содержал следующие вопросы: 

 

Вопросы опроса Полученные ответы Выводы 

1. Укажите Ваш возраст? 

 

-До 30 (5ч.) 

-31-40 (5ч.) 

-41-50 (4ч.) 

-51-60 (6ч.) 

-Старше 60 (1ч.) 

 

23% возраст до 30 лет, 

23% возраст 31-40 лет, 

19% возраст 41-50 лет, 

29% возраст 51-60 лет,  

5% возраст старше 60 лет. 

2. Укажите стаж работы в 

колледже? 

 

-До 5 лет (13ч.) 

-5-10 лет (4ч.) 

-11-15 лет (1ч.) 

-16-20 лет (0ч.) 

-Более 20 лет (3ч.) 

62% стаж работы до 5 лет, 

19% стаж работы от 5-10 

лет, 

5% стаж работы от 11-15 

лет, 

14% стаж работы более 20 

лет. 

3. Всегда ли доступна Вам 

вся необходимая 

информация, касающаяся 

учебного процесса? 

 

-Да, всегда (20ч.) 

-Нет, не всегда (1ч.) 

-Затрудняюсь ответить 

 

96% преподавателей 

получают всю 

необходимую 

информацию. 

4. Насколько Вы 

удовлетворены 

доступностью 

информации о 

-Полностью удовлетворен 

(18ч.) 

-Частично удовлетворен 

(2ч.) 

86% преподавателей 

удовлетворены 

доступностью 

информации 



планируемых 

мероприятиях в колледже? 

 

-Не удовлетворен 

-Затрудняюсь ответить 

(1ч.) 

 

5. Имеете ли Вы опыт 

практической работы по 

профилю преподаваемых 

дисциплин? 

 

 

-Да (21ч.) 

-Нет 

 

100% преподавателей 

имеют опыт практической 

работы 

6. Нуждаетесь ли Вы 

лично в повышении 

квалификации? 

 

-Да (17ч.) 

-Нет (3ч.) 

-Затрудняюсь ответить 

(1ч.) 

 

81% преподавателей 

нуждаются в повышении 

квалификации 

7. Чем Вас привлекает 

работа в колледже 

(укажите не более 3 

вариантов ответов) 

 

-Хорошими условиями 

труда 

-Возможностью 

интересной, творческой 

работы с обучающимися 

(21ч.) 

-Возможностью 

профессионального роста 

как преподавателя 

-Хорошей морально-

психологической 

атмосферой в коллективе 

(18ч.) 

-Регулярностью выдачи 

заработной платы (21ч.) 

-Близостью от места 

жительства  

 

100% преподавателей 

привлекает творческая 

работа с обучающимися и 

регулярностью выдачи 

заработной платы, 86% 

преподавателей 

удовлетворены 

психологической 

атмосферой в коллективе 

8. Какие технологии при 

проведении занятий Вы 

преимущественно 

используете? 

 

-Активные (21ч.) 

-Интерактивные  

-Другие 

 

100% преподавателей 

используют активные 

технологии при 

проведении занятий 

9. Оцените, насколько вы 

удовлетворены: 

 

1. Полностью 

удовлетворен 

2. Частично удовлетворен 

3. Не удовлетворен 

4. Затрудняюсь ответить 

 

 

Отношением руководства 

колледжа к Вам (21ч.) 

100% преподавателей 

удовлетворены 

отношением руководства 

колледжа, председателем 

ЦК, охраной труда и 

безопасностью, 

признанием успехов и 

достижений, технической 

оснащенностью учебного 



Отношениями с 

непосредственным 

руководителем 

(Председателем ЦК) (21ч.) 

Взаимоотношениями с 

обучающимися (19ч.) 

Признанием Ваших 

успехов и достижений 

(21ч.) 

Условиями оплаты труда 

(17ч.) 

Охраной труда и его 

безопасностью (21ч.) 

Системой питания (19ч.) 

Качеством учебных 

аудиторий (21ч.) 

Технической 

оснащенностью учебного 

процесса (21ч.) 

Условиями организации 

труда 

и оснащенностью своего 

рабочего места(21ч.) 

Фондом библиотеки (21ч.) 

 

процесса, условиями 

организации труда и 

оснащенностью своего 

рабочего места и фондом 

библиотеки 

10. Какие затруднения и 

проблемы Вы 

испытываете в своей 

повседневной 

педагогической практике? 

 

Не хватает времени на 

изучение дисциплины 

(курса) (0ч.) 

Нет свободных кабинетов 

(0ч.) 

Не хватает технического 

оснащения (0ч.) 

Не хватает методического 

обеспечения (2ч.) 

Отсутствие воспитанности 

обучающихся (17ч.) 

Отсутствие мотивации 

обучения (17ч.) 

Не хватает наглядного 

обеспечения (0чел.) 

Не хватает компьютерной 

техники (0чел.) 

Не хватает знаний 

методики и педагогики 

(0чел.) 

 

81% преподавателей 

отметили такие 

затруднения, как: 

отсутствие воспитанности 

обучающихся и 

отсутствие мотивации 

обучения 

 



 

 

 

Общие выводы: Исходя из результатов анкетирования, можно сделать вывод, 

что в целом педагоги образовательной организации удовлетворены условиями 

работы и взаимоотношениями с руководством. Большинство опрошенных 

удовлетворены организацией учебного процесса, условиями для проведения занятий 

и качеством оборудования в аудиториях. В то же время, отмечено недостаточное 

количество материальных средств и ограниченный доступ к информационным 

ресурсам. В целом, атмосфера в образовательной организации оценивается 

педагогами как благоприятная для работы. В колледже создана стабильная 

развивающая система обеспечения профессионального развития педагогических 

работников, которая функционирует в правовом поле в соответствии с принципами 

государственной политики в области образования. 

 

 

Педагог-психолог  Кунык В.Н. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


